



市综合行政执法局工作人员在服务点值守



消防官兵把营地当成家

放弃团聚 书写奉献之美



新春佳节,万家团圆。然而,各行各业仍有许许多多的人们坚守在各自的岗位上,他们是公安民警,是消防官兵,是白衣天使,是执法人员,是环卫工人。他们不能与家人团圆,却在用自己的方式守护这座城市的美丽与平安。他们舍小家为大家,书写了坚守者的奉献之美。

在卡点守岁 为城市守门

1月31日,正值除夕,路上来来往往的车也渐渐变多了,当人们都在奔赴一场象征团圆的年夜饭时,有一群人却默默坚守在自己的岗位上,为这座城市守好小门。

你好,请靠边停车。请出示健康码、行程码。下午4时,东永高速永康东收费站边上,城市安全的守门员正在有条不紊地工作着。

公安负责拦车引导,我们负责查验健康码和行程码,交通部门工作人员则做好登记工作。工作间隙,市综合行政执法局石柱中队中队长应礼其告诉记者,你看,那边还有医护人员在随时待命,准备为群众做免费的核酸检测。

几分钟前,应礼其刚刚和同事完成了交接,迎接他的是接下来8个小时的值守。

我们几个部门都是24小时在这里值班的,我们执法局是三班倒,我是中班。深夜12点,另一位同事就会来交接了。应礼其说,现在这个时间正好是大家去吃年夜饭的时候,所以车辆相对来说比较多。趁没有查验车辆的时候,应礼其能跟记者说上几句话,其余时间,他都在重复着一句话,那就是请出示健康码、行程码。

好在过往的群众都挺配合,查验工作也非常顺利。

这样匀速有车来是最好的,后面车辆在等待时正好可以打开健康码,查验效率都很高。应礼其告诉记者,遇上车流量大的时候,工作人员就会多开几个检验口,确保车辆高效通过不滞留,可到了后

半夜,车辆少了,气温也降低了,在这里值守确实会有点孤单的感觉。

当记者问及除夕夜值班,是否会想念家中的团圆饭时,在场的工作人员都说出了自己的答案。

知道我要值班,家里人早早一起吃了年夜饭,我们家也算团圆过了。说不想家是假的,但如果守不好大家,怎么会有小家呢?从我进入公安工作,我的家人就做好了准备,这么多年他们早习惯了。每一位除夕坚守者的背后,都有一个不完整的家庭年夜饭,但正是一位位坚守者们,在万家灯火团圆守岁的时候,坚守在自己的岗位上,为我们这座城市守护一道道小门,才能让我们大家能过上团圆美满的春节。

坚守工作岗位 守护万家灯火

1月31日晚是除夕夜,在这个象征团圆的时刻,许多家庭灯火通明,热热闹闹守岁庆新春。有这样一群人,为了守护团圆的万家灯火,舍小家为大家,放弃自己的团聚,坚守在工作岗位上,全力保障电网平稳运行。他们就是国网永康市供电公司的工作人员。

在西南暖湿气流和冷空气的影响下,春节期间我市面临多轮雨雪天气。在寒冷的天气里,电力保供对于防寒保暖而言显得更加重要。

当天17时,市供电公司调控班的电力调度员王京生和黄靖宜回到电力调度控制中心的工作岗位上,除夕的17时到大年初一的8时30分是他们的值班时间,

这个春节,他们就与中心电脑上的数据一同跨年。

电力调度控制中心是电网运行的大脑,一个个数据显示全市实时用电情况,调度员时刻关注着数据变化,随时应对各种突发情况。

如果主线路出现故障,系统会自动报警,我们就可以通过系统显示的情况判断故障点,通知供电所的工作人员去维修。同时系统会自主隔离故障点,快速恢复送电,确保用户用电。黄靖宜介绍,为确保春节期间的可靠供电,各供电所、供电所也都有人员值班,接到报修电话都能够立刻出发。

前几日,因为冰冻天气造成线路故

障,工作人员连夜抢修,从1时做到7时,顺利恢复送电。虽然除夕夜要在公司守岁,但让黄靖宜暖心的是,她同在该公司工作的老公在结束自己的值班后也留在了公司陪她跨年。

我们是12个人分组轮流值班,确保中心24小时都有人在,节假日不回家,家里人都已经习以为常并且也十分支持。作为电力人,舍小家为大家守护电网平稳安全运行,是我们的责任与使命。王京生说。

2018年入职的王京生是河南人,因为工作的特殊性,今年春节已经是他在永康过的第三个春节。今年,他父母特意从老家过来陪他过年,一家人在永康团聚。

别人是过节 他们是过关

3起火警、3起抢险救援、1起社会救助。这是我市消防救援大队1月31日至2月4日的出警记录。春节期间,全市共有100多位消防救援人员24小时值守。作为永不缺席的守夜人,他们着一身消防服,默默坚守在自己的岗位上,通宵达旦,以满腔忠诚兑现“保一方平安”的誓言。

寿列骞是市消防救援大队的一名消防队员,今年是他成为消防战士的第三年,也是他在消防救援大队度过的第三个春节。寿列骞介绍,该大队共有45人,春节期间执勤备战有37人,这个人数能保证遇到紧急事件时达到战斗标准。

挂灯笼、贴福字、贴对联,同往年一样,市消防救援大队的队员把营地当成家,将营区装扮得充满了年味。大家一

边备勤,一边准备过节。除夕夜当晚,我们一起吃了年夜饭,一同看了春节联欢晚会。寿列骞坦言,一个人的时候也会想家,但所有消防战士聚在一起过年也觉得非常温暖。春节期间,在做好执勤备战和疫情防控的基础上,营地内还会举办文体活动和集体活动。如外出采购物品,举办烧烤聚餐,进行打球、棋牌比赛之类的活动。

记者了解到,队内多数队员非本地人,他们每年春节大多在驻地度过。来自江苏的三班副班长宋炳阳已经5年没有回家过春节了,面对记者“想家吗”的提问,宋炳阳显得很平静:想啊,不能陪在父母身边总有遗憾。但过年期间安全隐患相对较大,我们只有坚守岗位才能第一时间出现在人民群众最需要的地方,才能

确保人民群众度过一个安全祥和的新春佳节,这是我们的职责,也是使命。正是心中的那份责任和使命,让他几年如一日,无怨无悔地坚守在自己平凡的岗位上,为千家万户的团聚提供安全保障。

24小时坚守岗位,是消防救援人员的主旋律。别人是过节,我们是过关。寿列骞说,祭祀祈福的烧香点烛是春节期间火灾的主要源头,所以越是过节,越要时刻保持高度警惕,有情况就要随时出发。

近些年,随着人们安全意识的逐步提高,春节期间的出警量呈逐年向好的趋势。只盼着少接点火警电话,这就表明发生的火灾险情越来越少。寿列骞说出了朴素的新年愿望。

融媒记者 胡锦 何悦 吕鹏

心有责任 不归只为团圆

2022年2月7日 星期一
融媒编辑:孔香翠



新春走基层